

待議事項一覽表
(截至2014年5月20日的情況)

建議的討論時間

1. 活化已修復堆填區資助計劃

2014年6月23日

政府當局會向事務委員會簡介該資助計劃的運作安排建議，並邀請委員就該建議及資助計劃的未來路向發表意見。

2. 加強管制汽油及石油氣車輛的廢氣排放和提高車輛廢氣測試收費

2014年6月23日

政府當局會匯報推行加強管制汽油及石油氣車輛廢氣排放措施的進展，並會徵詢委員對提高車輛廢氣測試收費的意見。

3. 建造工程對瀕危物種及海洋生態的影響

2014年6月

此議題由鍾樹根議員、陳克勤議員、何俊賢議員及陳家洛議員分別在2012年10月16日、2012年12月18日、2013年6月24日及2013年10月10日舉行的事務委員會會議上提出。委員關注以下建造工程對環境的影響，並希望當局簡介所採取的應對措施——

- (a) 建造工程對瀕危物種的影響，包括興建第三條跑道對中華白海豚的影響；
- (b) 鄉村建造工程對鳳園的蝴蝶的影響；
- (c) 海底工程(包括鋪設海底電纜)對海洋生態及漁民生計的影響；
- (d) 大嶼山及龍鼓灘附近海域的大型填海工程對中華白海豚的生活環境的影響(參閱陳家洛議員於2013年6月20日發出的函件，該函件的編號為立法會CB(1)1358/12-13(01)號文件)。

政府當局建議向事務委員會簡介建造工程對瀕危物種的影響，包括興建第三條跑道和大嶼山及龍鼓灘附近海域的填海工程對中華白海豚的影響。由於興建第三條跑道會對中華白海豚造成影響，事務委員會將邀請經濟發展事務委員會委員出席會議，討論此議題。

梁繼昌議員於 2014 年 4 月 25 日發出函件，要求討論港珠澳大橋香港口岸人工島發展對海洋生態的影響(秘書處於 2014 年 4 月 25 日發出的立法會 CB(1)1320/13-14(01)號文件)。

[事務委員會計劃在 2014 年 6 月下旬舉行特別會議討論此事，並會邀請發展事務委員會委員出席會議。]

4. 回收基金的實施情況

2014年6月/7月
(暫定)

[事務委員會計劃在 6 月至 7 月份例會期間舉行特別會議討論此事。]

5. 啟德區域冷凍系統

2014年7月
(暫定)

6. 與廣東合作改善珠江三角洲地區空氣質素

2014年7月
(暫定)

政府當局會向事務委員會介紹香港與廣東共同應對珠三角區域空氣污染的合作，包括兩地就國務院"大氣污染防治十條措施"的相關合作。

7. 有關空氣、噪音及光污染事宜小組委員會的報告

2014年7月
(暫定)

此事由事務委員會主席何秀蘭議員提出。委員希望政府當局簡介當局曾承諾採取的措施和需要進一步改善的問題的進展情況。

8. 《指明牌照分配排放限額第三份技術備忘錄》的檢討

2014年7月
(暫定)

政府當局建議在完成未來發電燃料組合的檢討工作和電力公司提交有關新發電機組的計劃後，向事務委員會簡介《第三份技術備忘錄》的檢討工作，並匯報"香港清新空氣藍圖"多項空氣質素改善措施的落實情況及成效的最新資料。

9. 禁止在海岸公園商業捕魚

2014年第二季
(暫定)

立法會議員與大埔區議會議員在 2010 年 6 月 3 日舉行的會議上，將禁止在地質公園捕魚一事轉交事務委員會處理(參閱立法會 CB(1)2817/09-10 號文件)。The Friends of Hoi Ha 已就此事提交意見書(秘書處於 2013 年 4 月 3 日發出的立法會 CB(1)799/12-13(01)號文件)。

政府當局會向委員簡介禁止在海岸公園商業捕魚的各項政策措施的進展情況。

10. 自然保育政策 尚待確定

此議題由陳家洛議員在 2012 年 10 月 16 日的會議上提出。委員希望政府當局簡介自然保育政策的最新發展。

政府當局建議向事務委員會簡介《生物多樣性策略和行動計劃》的公眾諮詢／公眾參與內容。

11. 關於海洋污染的法例規管情況 尚待確定

事務委員會在 2013 年 6 月 14 日的會議上曾討論 "監控傾倒和疏浚活動對海洋環境的影響" 的議題，其後，政府當局建議向事務委員會簡介關於漏油、在海上棄置廢物及漂浮垃圾造成的海洋污染的法例規管情況。

12. 工務計劃項目第 5173DR 號 —— 發展有機資源回收中心第二期 尚待確定

13. 戶外燈光專責小組公眾參與報告 尚待確定

政府當局會向事務委員會簡介專責小組對處理戶外燈光引起的問題所持的看法，並建議未來的路向。

委員亦希望政府當局簡介解決能源浪費及光滋擾問題 (包括大廈玻璃幕牆反射眩光所造成的滋擾) 的未來路向。

14. 屯門公路(虎地段)加建隔音屏障工程 尚待確定

政府當局會爭取事務委員會支持把加建隔音屏障工程提升為甲級工程。

[據政府當局所述，鑑於上述工程計劃在刊憲期間接獲反對意見，當局須押後至下年度立法會會期提交有關建議。]

15. 減少建築廢料 尚待確定

此議題由事務委員會主席何秀蘭議員提出。委員希望政府當局簡介為減少建築廢料所採取的措施。

16. 全面改善維多利亞港水質

尚待確定

委員希望跟進在 2011 年 11 月 16 日立法會會議席上通過的"全面改善維多利亞港水質"的議案。

此議題由黃碧雲議員在 2013 年 10 月 10 日的會議上提出。委員關注海濱的污水排放口所排放的污水發出臭味及水質欠佳，並希望政府當局簡介香港的污水管理及排水道維修情況(包括非法接駁排水道的問題)。

[政府當局計劃在下年度立法會會期提交有關維多利亞港沿岸水質顧問研究的文件，並申請撥款。]

立法會秘書處

議會事務部1

2014年5月20日